
I N F O     P O D A C I 

„ Zdrav za  5“ 
 
Preliminarni rezultati istraživanja odnose se samo na ulazno anketiranje 

za Istarsku Županiju. 
 
Radi se o vrlo malom broju obuhvaćenih učenika (oko 5% ciljane školske 

populacije na području Istarske Županije).  
 
Istraživanjem je do sada obuhvaćeno 284 učenika  
 

� o alkoholu anketirano 97 učenika VIII. razreda (uzrast 14-15 godina), 
 

� o drogama anketirano 105 učenika I. razreda srednjih škola (uzrast 15-
16 godina), 

 
� o igrama na sreću anketirano 82 učenika II. razreda srednjih škola 

(uzrast 16-17 godina) 
 
 
O ALKOHOLU (učenici VIII. razreda- uzrast 14-15 godina, maloljetne 

osobe) 
 
 

• 78% učenika konzumiralo je alkohol najmanje jednom ili više puta u životu 
(84% dječaka i 72% djevojčica) 

 

• od svih anketiranih učenika, u zadnjih mjesec dana alkohol je konzumiralo njih 
gotovo 22% (gotovo 40% na nacionalnoj razini) 

 

• dječaci najčešće konzumiraju pivo, a djevojčice žestoka pića pomiješana sa 
sokom (radi se o pićima s visokim postotkom alkohola) 
 

• u stanju opijenosti u kojem su nesigurno hodali ili nisu bili u stanju pravilno 
govoriti, ili su povraćali ili se ne sjećaju što se događalo, do sada se našlo 
24% anketiranih učenika (30% na nacionalnoj razini) 

 

• u zadnjih mjesec dana ekscesivno se opijalo (ekscesivno opijanje je ispijanje 
pet ili više pića u jednoj prigodi) 24% učenika (40% na nacionalnoj razini)  

 

• učenici najčešće konzumiraju alkohol u okviru vlastitog doma, a zatim kod 
prijatelja, te na javnim površinama 

 
• učenici alkohol najčešće nabavljaju od punoljetnog prijatelja ili druge odrasle 

osobe ili ga uzimaju iz vlastitog doma 
 

• 50% učenika alkohol najčešće konzumira vikendima pri večernjim izlascima 
 

• samo 56% učenika se u potpunosti slaže sa tvrdnjom da konzumacija alkohola 
u mladosti šteti zdravlju 

 



• samo se 61% učenika u potpunosti ne slaže s tvrdnjom kako je u redu da 
netko njihovih godina redovito pije alkoholna pića 

 
• gotovo svaki jedanaesti učenik (u Istri prednjače djevojčice, svaka deveta 

djevojčica i svaki petnaesti dječak) je za osobnu uporabu u posljednjih mjesec 
dana jednom ili više puta sam kupio alkoholno piće u dućanu, kiosku ili na 
benzinskoj crpki (svaki šesti na nacionalnoj razini) 

 
• njih gotovo 13% (26% na nacionalnoj razini) je u zadnjih mjesec dana jednom 

ili više puta pilo alkoholna pića u kafiću, restoranu ili disku  
 

• od svih učenika koji su pokušali samostalno kupiti alkohol, gotovo 48% nikad 
nije zatražena osobna iskaznica  

 
• samo 7% učenika izjavilo je da ih u većoj konzumaciji alkohola sprječava strah 

od roditeljske reakcije, a još manje, 1% strah od zakonske kazne  
 

• gotovo svakom osmom ( na nacionalnoj razini desetom) učeniku nije poznata 
odredba o zabrani noćnog izlaska maloljetnim osobama u periodu od 23 do 05 
sati   

 

• gotovo svaki treći učenik je u posljednjih 30 dana ostao vani nakon 23 sata 
bez pratnje odrasle osobe od čega najveći dio uz dozvolu roditelja - gotovo 
90%, (dozvolu roditelja je na nacionalnoj razini imalo 80% učenika koji su 
ostali vani nakon 23 sata) 

 
  

 
O DROGAMA (učenici I. razreda srednjih škola- uzrast 15-16 godina, maloljetne 
osobe) 

 
 

• gotovo svaki treći učenik je jednom ili više puta u životu konzumirao 
marihuanu ili hašiš (samo 11% na nacionalnoj razini) 
 

• U zadnjih mjesec dana, a najmanje jednom ili više puta, marihuanu ili 
hašiš konzumiralo je njih gotovo 18% (samo 6% na nacionalnoj razini) 
 

• marihuanu ili hašiš učenici najčešće konzumiraju na javnim površinama 
 

• marihuanu ili hašiš učenici najčešće konzumiraju pri večernjim izlascima 
vikendom 
 

• samo se 36% učenika u potpunosti slaže s tvrdnjom kako je štetno za zdravlje 
ljudi ukoliko redovito konzumiraju marihuanu (npr. svaki vikend) (59% na 
nacionalnoj razini) 
 

• gotovo 26% (17% na nacionalnoj razini) učenika se u potpunosti slaže s 
tvrdnjom kako im je lako nabaviti marihuanu kada to požele (20% dječaka i 
31% djevojčica) 

 

• samo se 40% učenika u potpunosti ne slaže sa tvrdnjom kako je u redu ako 
netko njihovih godina uzima marihuanu 
 

• manje od 2% učenika je u životu eksperimentiralo s ecstasy-em 



 

• u zadnjih mjesec dana, ecstasy nije uzimao niti jedan ispitani učenik  
 
 

• više od trećine učenika (oko 36%) je u životu jednom ili više puta udisalo 
ljepila ili neka druga otapala (inhalanti) SVAKA DRUGA ANKETIRANA 
DJEVOJČICA U ISTRI!!! (na nacionalnoj razini oko 29% anketiranih 
djevojčica) 
 

• u zadnjih mjesec dana, 12% učenika je inhalante udisalo jednom ili više puta 
 

• inhalante najčešće udišu u okviru vlastitog doma 
 

• inhalante najčešće konzumiraju prije ili poslije nastave 
 

• samo njih 47% se u potpunosti slaže s tvrdnjom kako je štetno za zdravlje ljudi 
ukoliko redovito (npr. svaki vikend) udišu ljepilo ili druga otapala (samo 39% 
anketiranih djevojčica u Istri) 
 

• gotovo 64% učenika poznaje osobu koja je konzumirala droge (manje od 
50% na nacionalnoj razini), a njih gotovo 28% poznaje 5 ili više takvih 
osoba (oko 17% na nacionalnoj razini) 

 

• najveći broj učenika koji su konzumirali marihuanu, ecstasy ili hlapljiva 
otapala,  prvi put su ih dobili od prijatelja, a u manjem postotku od člana 
obitelji ili od druge nepoznate osobe 
 

• učenici koji redovito koriste marihuanu, ecstasy ili hlapljiva otapala, do 
njih najčešće dolaze putem prijatelja (64%), te kupnjom u mjestu 
stanovanja (21%) 

 
• svaki šesti anketriani učenik je, zbog toga što je konzumirao neku vrstu droge,  

u posljednjih godinu dana ostvario slabiji uspjeh u školi (svaki deseti na 
nacionalnoj razini) 
 

• 56% učenika je u posljednjih 30 dana ostalo vani nakon 23 sata bez 
pratnje odrasle osobe (gotovo svi uz dozvolu roditelja) 
 

 
 
 

O KOCKI (učenici II. razreda srednjih škola- uzrast 16-17 godina, maloljetne 
osobe) 

 
 

• Više od pola anketiranih učenika se najmanje jednom ili više puta u 
životu kockalo ili se kladilo, pri čemu su tome skloniji dječaci  
 

• samo u posljednjih mjesec dana, kockalo je ili se kladilo 25% 
učenika, pri čemu su tome skloniji dječaci (u posljednjih mjesec 
dana kockalo se ili kladilo 38% dječaka) 

 

• učenici bi se kockali ili kladili i češće ali ih u tome najviše 
sprječava nedostatak novca, a u manjoj mjeri zabrana jer su 



maloljetni odnosno najmanje ih sprječava strah od reakcije 
roditelja ili zakonske kazne 

 

• od svih učenika koji su se pokušali samostalno kladiti ili kockati, 
gotovo 60 % nikad nije zatraženo osobnu iskaznicu 


